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1~ La simulation est une technique d'ingénierie qui consiste & mmﬂﬁﬂﬂaﬂ a partl ment du modéle et fort
ce maﬂ:iﬂn pendant un lemps donné, interpréter les observationg (s Pr geroute
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2- La phase de génération des valeurs dentrée dune simulation, cgiste 8 %6025

dyricimique Ju-sysiéme, c'est-A-dire les entités qui circulent entre ces gments.
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3. L'horloge de simulation est la variable qui donne la durée d'une simulagi 3 événements diﬁﬁﬁm*'ﬁ

yant une importance dans le s ysteire

4- Durant une simulation, la phase d'expérimentation consiste & metire en pace s les événements 2
ainsi que I'ensemble des valeurs de paramétres sur lesquels porte lélude duspsleme. —
5- La technique « noxt-event time advance » consiste & avancer le temps de simulation d'un pas fixe et s_r:.miir 4 chaque inst ani les

accurrences d'événement qui peuvent se produire a ce moment. LI

6- La simulation par événements discrels consiste & modéliser le systéme résl tel qu'il évolue dans le temps pat une représentation dans

laquelle les grandeurs caraclérisant le systéme changent a n'importe quelinstant. = -

7- L'état d'un systéme simulé est définit par l'ensemble des événements qui se produisent dari-'s e tefﬁps et ]t:lgés sensibles pour ias
processus composant le systéme. '

f. Les variables d'états d'un systéme, représentent les moments ol se passent lesévéne ; , :
1 ; ments, c'es héno = cara
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Exercice 1 (4 polnfr=7+743 s g
alml'-’.'i_;j'il“’ un svetinie composé de trois machines (M1, M2 et M3). La machine M1 (respectivement ia macs )

+ stock 2). Les deux machines ne peuvent traiter qu’ ; fegoit une pisce, la
fock 1 et dans le stock 2, elie les assemble mn?d:?;wh mér?aﬁjii:ist'ul"a maching
POSEr dans un stock aval non

traite puis la depose dans le stock 1 (respectivemen
M3 (ail l'assemblage, £ile prend une pitce dans le s
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odéliser par : : g
;} En mnsidgm que les stocks ont une capacité limitée de 2 et de 3 pces resp

eonsidéro.que Jes' machines peuvent tombar.ée pene fom S
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Pas 1: - Initiglisation du marquage
- -Inltalisation de réchdancler des événem
Pas 2: - Considérer le 1* Instant t de ['éc
Pas 3: - Déterminer I'ensemble des transitions franchi
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N Pas 4: - Effectuer une séquence de simulatl
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